全民参与 防治火灾

郑东全方位构筑安全"防火墙"

如意湖办事处

火灾无情 预防先行

本报讯 为了加强消防安全工作宣传与教育,和应对突发事件,检验办公楼的消防系统功能,近日,如意湖办事处联盟新城社区党支部、绿地社区党支部联合建业总部港物业开展了消防知识培训及联动演习。社区工作人员、社区民警、社区志愿者及楼宇办公人员共计100余人参与了此次活动。

活动现场,悬挂的"如意湖办事处消防安全大宣传、大培训、大比武、大演练"横幅格外引人注目,不少居民驻足观看询问。物业消防队长先为大家讲解了消防安全应急操作和火场逃生技巧讲解,教大家一旦发生火情,每个人应该做什么,要如何正确地报警、扑救、疏散,如何



自救和逃生等技巧。现场还进行了模拟演练,模拟场景是办公室因电线短路引发的"火灾",警报信号在第一时间响起后,各办公室人员立即进行紧急疏散,拿起湿的衣物捂住口鼻,尽量弯低身子从安全出口逃至开阔的安全区域。整个消防演练紧张、有序,演练达到预期效果,获得圆满成功。

记者 王明阳 通讯员 王洁茹 李冲 文/图

圃田乡

开展消防安全培训

本报讯 进入冬季,天干物燥, 用电量增加,极易出现灾情,为全面增强辖区干部群众的消防安全责任 意识,更好地开展辖区消防工作,近日,圃田乡开展了消防安全知识培训讲座,全体机关干部参加会议。

会上,邀请郑东新区消防安全 讲解员通过PPT重点对基本的消防 安全知识进行详细讲解,主要针对 近期全国消防安全形势和火灾所造 成的严重后果等事故案例以媒体播 放的形式进行了深入浅出的讲述。 围绕初期火灾如何进行扑救,火灾 发生后怎样在烟雾较大的时刻寻找 安全通道,如何利用现有条件逃生 自救等消防知识,以及灭火器的正 确使用方法,使参与培训的机关干



部受益匪浅。

下一步,圃田乡将积极开展村(社区)防灾减灾宣传活动和安全培训,通过入户走访、开展讲座、发放防灾减灾知识手册等方式,广泛宣传预防、避险、避灾、自救、互救的常识,不断增强辖区居民的防灾减灾意识。

记者 王明阳 通讯员 王瑶 文/图

祭城路街道办事处

部署冬春火灾防控工作



本报讯 近日,祭城路街道办事处召开2018年今冬明春火灾防控工作暨"119消防安全宣传月"工作部署会议,街道党工委书记武学德、办事处主任景洪晓、郑东新区消防大队防火参谋吴娟、全体班子成员、辖区各派出所负责人、安全办全体工作人员以及辖区重点消防单位负责人300余人参加会议。

会议首先播放了消防安全事故短视频,辖区重点单位、派出所负责人代表针对辖区消防安全情况进行发言。随后,办事处副主任罗晓龙宣读了《祭城路街道办事处2018年

"119"消防宣传方案》,人大工委主 任王平宣读了《祭城路街道办事处 2018年今冬明春火灾防控工作方 案》,接着东区消防大队吴参谋对辖 区近期消防工作进行点评。最后, 武学德针对消防安全工作提出三点 要求:一是抓好工作落实,结合实 际,迅速制定扎实有效的落实措施, 集中精力抓好当前火灾防控各项工 二是迅速开展火灾隐患排查, 切实做好隐患排查工作,对辖区商 场、超市等人员密集场所组织开展 "地毯式"消防安全大检查,坚决杜 绝各类安全事故。三是加大消防知 识宣传频次和隐患曝光力度,加强 对冬季安全知识宣传教育和应急管 理培训,不断提高辖区居民安全意 识和技能,切实保证全辖区的长期 稳定。

记者 王明阳 通讯员 任晓宇 文/图

森林公园

开展冬季防火工作

本报讯 按照上级部门对冬季防火工作要求,森林公园认真部署,积极落实。目前公园正处于建设时期,进驻有项目施工单位,并且部分区域内林木茂密,有大面积干草和落叶,消防形势严峻。为消除安全隐患,公园开展了一系列冬季消防安全整治工作。

一是结合公园实际,进一步加强人员密集场所安全管理工作,有效防范和杜绝较大以上火灾和有影响火灾事故的发生,确保全园区消防安全形势持续稳定,重点对园区内在建项目单位住所及职工宿舍等重点部位用电安全进行排除,

发现问题,督促整改,及时消除火灾隐患。二是按照公园季节特征,安排部署对不在公园升级改造范围内地块的杂草、枯枝、落叶进行清除,及时消除火灾隐患。三是加大消防安全知识宣传,对单位职工和园区内施工单位发放消防安全知识宣传手册,让大家积极行动起来,从自身做起,消除身边的火灾隐患。四是狠抓落实,确保实效,加强日常值班巡逻排查,做到消防隐患排查全覆盖,发现隐患,及时消除。

记者 王明阳 通讯员 陈豪伟 闫沈云

博学路办事处

举办消防安全讲座

本报讯 近日,郑东新区博学路 办事处学理路社区邀请郑州社安消 防中心的消防员举行消防安全知识 讲座,社区居民、物业及周边商铺负 责人参加讲座。

讲座采用"图片+现场互动+消防小知识+现场演习"的模式,从消防知识讲解、消防器具操作使用两个方面开展。消防员向大家讲解了电气火的灭火逃生方法及公交车和私家车遇到事故时的应对方法;通过知识问答的方式,普及了火灾逃生小常识,以及不同情况下的正确的灭火方式。随后现场演示了



"水基灭火器"、"灭火毯"、"安全锤"、"防毒面具"等消防器材的正确使用方法。

记者 王明阳 通讯员 宋诗佳 文/图

金光路办事处

召开火灾防范联席会议



本报讯 11月16日,金光路办事处环保主管领导刘科技主持召开"金光路控尘办及工地警长工地火灾防范联席会"。

根据不久前辖区周边发生的 火灾事件,会议以此为鉴进行了预 防研究,一是要求控尘办及辖区工 地警长密切配合,协同作战,全面 排查工地企业火灾隐患;二是对排 查出的问题建立台账并限期整改, 同时要严厉打击焚烧垃圾、焚烧落 叶等违法行为;三是要严格落实安 全生产责任制,做到一岗双责、失

同时要全面开展以消防安全 为重点的安全隐患大排查、大清 理、大整治行动,坚决遏制重特大 安全事故发生。控尘办与工地警 长要分头带队,督导安全生产隐患 排查,层层传导压力,确保人民群 众安全。

记者 王明阳 通讯员 刘光 文/图

